Практичне заняття № 3

Тема: Персонал і продуктивність праці.
.

План практичного заняття

1. Кадровий потенціал підприємства: класифікація і структура виробничого потенціалу. 
2. Продуктивність праці: економічна суть і методи вимірювання. 
3. Планування зростання продуктивності праці за техніко-економічними чинниками. 
4. Баланс робочого часу середньооблікового працівника.
 

[bookmark: _GoBack]Контрольні запитання до теми

1. Поясніть сутність категорій «продуктивність праці», «інтенсивність праці», «ефективність праці», «якість праці».
2. Охарактеризуйте показники та методи вимірювання продуктивності праці.
3. Проаналізуйте фактори підвищення продуктивності праці.
4. Здійсніть класифікацію резервів ефективного використання робочого часу.


Практичні завдання

Задача 1.
Для підвищення конкурентоспроможності підприємства передбачається здійснити у запланованому періоді наступні заходи:
- в результаті впровадження нового технологічного процесу знизити трудомісткість на 5%;
- замінити частину застарілих станків, на яких працює 15% основних робітників (продуктивність станків підвищиться на 50%);
- централізувати організацію ремонтних робіт, що дасть можливість скоротити чисельність робітників, зайнятих ремонтом, із 120 до 85 чоловік;
- скоротити внутрішньозмінні втрати робочого часу з 10 до 5%.
Як у цих умовах підвищиться продуктивність праці, якщо на підприємстві зайнято 1400 робітників, з них 60% складають основні робітники?

Задача 2.
За рахунок оновлення обладнання виробіток продукціїна одного робітника підвищиться у запланованому періоді з 68000 до 64000 грн. на рік. Обсяг випущеної продукції складе при цьому 180 млн. грн.
Якими будуть ріст продуктивності праці та економія робочої сили?

Задача 3.
У році, що минув, нормована трудомісткість виробу А склала 800 нормо-годин, а фактичні витрати праці – 660 год. У плановому році передбачається змінити технологічний процес, що дозволить знизити трудомісткість виробу на 200 нормо-годин.
На скільки відсотків підвищиться при цьому продуктивність праці, якщо у запланованому періоді виконання норм передбачається на рівні 115%?



Задача 4.
За рахунок механізації виробництва трудомісткість виготовлення виробів знизилася на 20%, а економія чисельності робітників становила 75 осіб, при їх загальній чисельності 2100 осіб.
Визначити загальне зростання продуктивності праці, в тому числі за рахунок зниження трудомісткості виробництва продукції та економії чисельності робітників. Зробити висновки.






